

我省各地积极开展“三下乡”活动

1月6日,四川省2020年文化科技卫生“三下乡”活动暨“我们的中国梦”——文化进万家活动,在乐山市峨边彝族自治县正式拉开帷幕。连日来,全省科协系统积极开展“三下乡”集中示范服务活动。

泸州市

1月9日,根据泸州市委市政府安排,泸州市科协与相关部门在合江县法王寺镇开展了科技文化卫生“三下乡”活动。

活动中,市科协在法王寺广场设立宣传点,为现场群众发放养殖书籍1000册、科普宣传围裙1500条、科普宣传手袋1500个、科学生活宣传小册子



发放宣传资料



活动现场

巴中市

为深入宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习宣传贯彻落实党的十九届四中全会、省委十一届六次全会和市委四届九次全会精神,1月8日,巴中市2020年文化科技卫生“三下乡”暨反邪教警示教育宣传活动启动仪式在南江县长赤镇举行。市级机关部门负责人,南江县有关部门负责人和长赤镇干部群众共计4000余人参加活动。

活动中,巴中市科协采取发放宣传资料、政策咨询、反邪教展板宣传等形式,警示广



小朋友领取科普读物

武胜县

1月7日,广安市2020年文化科技卫生“三下乡”集中示范服务活动在武胜县乐善镇举行,武胜县科协组织科技志愿者积极开展“送科技下乡”宣传活动。

活动现场,科技志愿者通过科技咨询,赠送科普书籍、环保袋,推广“科普中国”APP等方式,向群众弘

扬科学精神,传播科学知识,不断提高群众的科学文化素质。

此次活动,县科协累计发放《我们爱科学》《实用科普知识手册》《蔬菜栽培技术》《池塘养鱼技术》《科学与生活》等科普书籍2000余份(册)、环保手提袋300个、围裙300条。

(本栏目组稿:王雯欢 康雪梅 黄志成)

Xue Hui Gai Ge Xian Xing Zhe

学会改革先行者

栏目协办:四川省科协学会部 四川省科协学会服务中心

省电子学会评选出四川电子科学技术奖

本报讯 1月8日,四川省电子学会第十二届二次理事会工作会议暨第三届四川电子科学技术奖颁奖典礼在成都举行。学会理事、各专委会秘书长、联络员、会员单位代表以及获奖项目组成员出席会议。学会执行副理事长陈传伟主持会议。

在理事会工作会议上,四川省电子学会秘书长向涛作了2019年工作总结及2020年重点工作计划。

向涛表示,2019年学会学术会议结构优化,学术品牌影响力不断扩大;科技成果评价工作助力成果转化;科普活动品牌凸显,社会效益

更加显著;有效发挥科技社团的专业优势,拓展社会服务领域;学会制度建设和结构治理更加稳健;党建工作日趋成熟。学会获得了中国电子学会先进集体、省科协信息工作、综合统计工作先进集体等殊荣。2020年,学会将继续发挥学会优势,在承接政府职能转移、推动行业创新发展等方面继续发挥行业协会的积极作用。

会上,还举行了“第三届四川电子科学技术奖颁奖典礼”。其中,“天线结构与热控一体化技术”项目获得一等奖,“硅基发光阵列与智能光控集成电路的研究

与应用”“C449型高比容有机薄膜电容器系列”“DRSP型双偏振天气雷达信号处理系统”“面向海外的智能电视关键技术及应用”等项目获得二等奖;“多通道机载综合防撞设备”“TKQS-1数字通讯控制器”“高功率脉冲辐射场综合诊断系统”“面向医疗健康信息化的自动测试与评价关键技术研发与应用”等项目获得三等奖。

“天线结构与热控一体化技术”是此次获得一等奖的项目,“天线是广泛运用于雷达、通讯等领域”的技术,过去技术因为天线受热不均匀,导致热环境中出现

不稳定的情况,我们的项目热控一体,解决了热环境中受热不均匀问题,填补了国内的空白。”该项目负责人翁夏向记者介绍。

学会理事长杨晓波介绍,“这些获奖项目都是去年在我省电子信息行业中具有较大代表性的项目,代表了我省电子信息行业的最高水平,其中,还有不少是填补国内空白的项目,希望2020年,全省电子信息科技工作者继续发扬锐意进取、勇于创新的精神,开拓奋进,再创佳绩,为提高我省电子信息科技水平作出新的更大贡献。”(本报记者 马静璠)

达州市科技志愿者协会成立

本报讯 1月8日,达州市科技志愿者协会成立大会暨首届会员代表大会召开,选举产生了以蒲国林为理事长的协会领导班子。达州市科协副主席刘远波出席大会并讲话,来自全市各行业的50余名会员代表参加大会。

会上,刘远波指出,科技志愿服务事业是一项充满希望、大有可为的事业,是一项与时俱进、造福民众的事业。他希望,科技志愿者协会的全体会员和全市广大科技工作者要把个人的理想抱负、专业知识与经济发展、社会进步、人民福祉紧密联系起来,围绕全市经济

总量“冲刺4000亿”、城市规模“建设双300”、加快实现“两个定位”、争创全省经济副中心而努力奋斗。

据介绍,达州市科技志愿者协会是达州市科协主管的科技社团组织,旨在为全市各个行业的科技工作者建立以人为本的合作

交流平台,团结、引领、凝聚科技工作者和科技爱好者促进全市科学技术繁荣与发展,促进科学技术普及与推广,促进科技人才的成长与提高,促进科技与经济紧密结合,为达州经济社会发展贡献力量。

(王忠贵)

▶ 地方动态 | DI FANG DONG TAI

德阳市科协

走访慰问乡土科技人才

本报讯 为进一步激发乡土科技人才服务乡村经济发展及基层治理热情,带动引领“土专家”“田秀才”听党话、跟党走,1月8日,德阳市科协党组成员、副主席邓仁宽一行走访慰问了德阳市旌阳区食用菌协会会长兰顺明和罗江区坪镇蔬菜技术协会理事长刘光华,向乡土科技人才送去了党的关怀和新春祝福。

走访慰问中,邓仁宽仔细询问了乡土科技人才近期生产生活情况以及2020年产业发展计划,深入了解他们的心声,听取他们的建议。

邓仁宽希望,乡土科技人才要一如既往地为广大农户开展农村实用技术指导培训,进行新品种、新技术示范与推广,充分发挥乡土科技人才在脱贫攻坚、乡村振兴中的支撑引领作用。

(李华)

资阳市科协

切实做好农村科普工作

本报讯 为切实做好农村科普工作,1月10日,资阳市科协在雁江区保和镇晏家坝村举行了科普下乡、“科普中国”APP及资阳市科协微信公众号等,从线上线下将科普宣传推向深入。现场共有300余名村民参加启动仪式,活动气氛热烈,村民们积极参与、踊跃互动。

启动仪式上,张瑾总结了2019年资阳市科协在科普方面所作的工作和取得的成绩,强调了农村科普宣传教育活动的重要性,并表示在今后的工作中,将进一步听取群众的意见建议,切实解决好农村群众学习科学知识、培养科学生活习惯“最后一公里”的问题。

活动现场,资阳市科协工作人员向村民推广了“天府科技云服

务”平台,发放了宣传资料和气象历书,并指导村民下载“科普中国”APP、关注“科普中国”及资阳市科协微信公众号等,从线上线下将科普宣传推向深入。现场共有300余名村民参加启动仪式,活动气氛热烈,村民们积极参与、踊跃互动。

据了解,此次活动由资阳市科协主办,资阳市青少年科普协会、雁江区狮子山街道办事处四三一社区承办,将在保和镇晏家坝村、中和镇明月村、石岭镇土桥村、祥符镇小高村、伍隍镇铺子村等5个村开展科普下乡、“科普中国”APP及天府科技云服务”推广活动。

(尹玲 本报记者 张跃明)

锦江区

充分发挥园区科协桥梁纽带作用

本报讯 为更好发挥产业功能区科协的桥梁纽带作用,近日,由成都市锦江区科协、锦江区新经济和科技局、锦江区狮子山街道办事处主办,成都市锦江区产业功能区科协、成都市科技协同创新促进会承办的“科学家进园区——专家进校园”活动在四川师范大学举行。区科协、区新科局、狮子山街道分管领导,四川师范大学教师,四川师范大学科技园企业代表等40余人参加活动。

活动邀请了四川省科技协同创新促进会会员部部长瞿晓勤作主题宣讲。瞿晓勤围绕省、市各级政府相关政策及高校教师可申报的科技项目等进行了深入浅出的讲解,现场气氛活跃。

与会人员纷纷表示,参加此次活动受益良多,希望在今后的工作中多举办此类活动。(锦江区科协)

沙湾区科协

助推科普事业全面发展

本报讯 1月10日,乐山市沙湾区科协组织召开了2020年沙湾区科技工作者迎春座谈会,来自全区各行各业的科技工作者代表齐聚一堂,交流科技创新和科普工作。

会议学习了党的十九届四中全会精神、省委十一届六次全会和省委经济工作会议、市委七届九次全会暨经济工作会议精神;传达了区委八届十二次全体(扩大)会议暨经济工作会议精神;总结了区科协2019年度工作,安排部署了2020年年度工作;介绍了“天府科技云服务”

对于未来科技精准服务的相关内容。

会议强调,全区各基层科协组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的十八大精神为指引,团结全区科技工作者之家为根本,团结全区科技工作者,增进交流合作,积极投身沙湾区科技事业发展,在推进科技创新进步、科学普及推广、学术交流合作等方面贡献力量,全力助推沙湾区科普事业和经济社会发展。

(沙湾区科协)

邛崃市老科协

召开工作总结表彰大会

本报讯 1月8日,成都邛崃市老科协召开2019年工作总结表彰会员大会。邛崃市科协副主席王昌到会指导。邛崃市老科协全体干部职工、会员参加会议。

会议总结了邛崃市老科协2019年工作开展情况,提出了2020年市老科协工作要点;组织学习了《中国

老科协2019年工作情况和2020年工作安排;宣布了《关于成立邛崃市老科协党支部的批复》和任职名单。

会上,王昌对市老科协2019年工作给予充分肯定,并代表市科协向老科技工作者们表示感谢和慰问。(邛崃市老科协)

高县科协

狠抓党员干部作风建设

本报讯 1月7日,宜宾市高县科协召开全体干部职工会,传达学习贯彻高县作风建设攻坚年会议精神,安排部署2020年作风建设相关工作。

会议要求,全体干部职工一是加强学习教育,深刻认识加强作风建设的重要意义。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届四中全会及省、市、县全会精神,不断加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习,坚定不移全面从严治党,驰而不

息改进作风建设,营造风清气正的政治生态。二是持续开展“纪律作风”专项整治。要强化责任担当,扛实抓牢主体责任,认真落实一岗双责,加强上下班制度执行监督检查,严肃纪

(杨勇红)